



# 大韩航空开通福州至首尔航线

## 该航线计划每周运营3个航班,中国对韩国公民重启免签政策后,诚邀韩国朋友乘此航班体验“清新福建”

■海都记者 王灵婧 游越 文/图

2024年12月28日上午,大韩航空“福州—首尔”航线顺利首航,标志着大韩航空正式开通首尔往返福州的全新航线,为福州机场建设国际航空枢纽注入新动力。该航线计划每周运营3个航班,分别于每周的周二、周四、周六运行。

### 全程飞行时长约为2小时50分钟

据悉,首尔至福州航班将于首尔时间上午8时40分从首尔仁川国际机场起飞,福州当地时间上午10时30分抵达福州长乐国际机场;福州至首尔的返程航班将于福州当地时间上午11时40分起飞,首尔时间当日下午3时35分抵达首尔仁川国际机场,全程飞行

时长约为2小时50分钟。

作为此次航班的首批旅客,福州市民李女士高兴地告诉记者:“现在是外出旅游的淡季,出行航班便宜许多,这次到韩国游玩,往返机票只需要一千多元。”记者了解到,28日从福州至首尔的返程航班上有3个来自中国国旅(福建)国



乘坐福州至首尔首航旅行团成员

际旅行社有限公司的旅行团,总计57人。

在候机厅等待回家的韩国旅客赵正惠说,这次她与大学同学一同来福建游玩,之前她来过中国多次,每座城市都给她不一样的体验,“这次能够乘坐大韩航空的飞机回家很幸福,也欢迎中国的旅客到韩国游

玩”。

记者从福州部分旅行社了解到,明年1月上旬到韩国游玩的旅行团价格在999元至2000元不等,而春节期间价格在3000元至5000元不等,韩国热门景点有景福宫、首尔街道、北村韩屋、冬日南山塔等等。

### 福州机场已开通国际航线14条

28日上午,首航仪式在福州机场隆重举行。福建省文化和旅游厅、商务厅(口岸办)、福州市发展和改革委员会、福州长乐机场海关、福州机场出入境边防检查站、福州机场以及大韩航空领导出席首航仪式。

自2024年11月8日起,中国对韩国持普通护照人员试行免签政策。首航仪式上,福建省文旅厅肖培副厅长表示,福建拥有丰富的旅游资源与深厚的文化底蕴,诚邀韩国朋友们通过这条航线来闽旅游,亲身体验“清新福建”。

据介绍,这是福州机场在本月开通的又一条新航线。12月18日,福州机场

新开通一条由印尼翎亚航空执飞的航线——福州至所罗门群岛航线。这是国内首次开通至所罗门群岛航线,也是目前国内唯一直飞所罗门群岛的航班,为福建乃至全国旅客前往所罗门群岛互访、商务、旅游带来极大便利。

目前,福州机场共运营国内外航线129条,其中国内航线110条,地区航线5条,国际航线14条,持续满足海内外旅客多样化出行需求。12月23日,福州机场年旅客吞吐量首次突破1500万人次,实现历史性跨越。2024年,福州机场单日最高客流量达5.3万人次,创历史新高。

# 和平年代为何要建省级革命军事馆

## 作为我省唯一的省级综合性军事历史类场馆,福建革命军事馆开馆运行后,将成为福建红色文化新地标

27日,福建革命军事馆奠基仪式在榕举行。这是我省唯一的省级综合性军事历史类场馆,项目规划总面积约36亩,项目总投资1.314亿元,预计将于2027年全面建成开馆运行,免费向社会开放。“军事馆将通过各类革命军事文物和史料,展现党在福建领导的武装斗争史、新中国国防建设史,成为福建红色文化新地标、国防教育和爱国主义教育的示范基地。”仪式现场,有关负责人对该项目情况进行了介绍。

在战火和硝烟褪去的今天,为何要建设这样一个革命军事馆?这既是传承红色基因、宣扬强军成就、普及国防教育的现实需要,更是盘活军地资源、存史资政育人、推进文化强省的创新之举。



革命烈士林慕曾写下的《论信仰》手稿 福建日报/图

### 让红色文化“活”起来,直抵人心

作为全国著名的革命老区、中央苏区,福建党史事件多、红色资源多、革命先辈多。截至今年11月,全省共登记有不可移动革命文物超1800处,其中,纳入全国重点文物保护单位19处、省级重点文物保护单位227处;共有可移动革命文物超14万件(套)。

如何让红色文化“活”

起来,直抵人心?革命文物就是不可多得的“活教材”。

军事馆征集布展办公室有关负责同志兰卫成上校介绍,自2022年以来,福建革命军事馆面向社会公众征集革命军事文物,得到广泛响应,革命先辈后代和社会公众纷纷“献宝”。截至目前,文物史料征集突破9100件,其中重要文物有

380余件。

“振奋与自豪……”作为文物捐赠人代表出席奠基仪式,中国工人运动的先驱、“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范之一”林祥谦烈士的曾孙林树坦如是形容自己的心情。此前,林树坦及家人向福建革命军事馆捐赠了曾祖父林祥谦与曾祖母陈桂

贞使用过的春桶、梳妆盒。

“革命时期,曾祖父经常为了帮助工友渡过难关当家中物件,家中迄今仅存的这两件老物件,记录着二七革命斗争中的感人事迹。”林树坦表示,每一件文物背后的革命故事,都能让我们更好地铭记先辈们的奋斗和牺牲,激励后人不忘初心、砥砺前行。

### 一个个老物件,将挖掘出更多红色故事

在现场见证项目开工,文物捐赠人代表陈亮也倍感振奋。作为军人后代,陈亮几年来积极号召亲友参与革命文物收集、捐赠工作,先后向福建革命军事馆捐赠了父辈在抗日战争、解放战争时期的十余件文物,其中有两件被他当作传家宝收藏。

“一件是1942年抗战艰难时期新四军二师到老百姓家中就餐时使用的饭

票,一件是渡江战役前部队与老百姓交换柴火用于烧水做饭时使用的柴票,老百姓可以持饭票、柴票到当地政府兑换现钱。”陈亮认为,小小的票证,见证了中国共产党艰苦奋斗的岁月,更印证了人民军队在艰难处境中“不拿群众一针一线”的铁纪与优良传统。

“一件件朴实无华的革命军事文物,都是时代的烙印。”参与革命文物故事挖

掘工作的军事馆征集布展小组工作人员杨慧娟说,目前征集到的革命军事文物覆盖不同时期、不同领域,为多角度讲好革命军事文物背后的故事打下基础。

不起眼的针线包,随开国少将刘彬走过了中央苏区五次反“围剿”斗争、二万五千里长征等艰苦岁月,充分展现革命战争年代人民子弟兵艰苦朴素的形象。

1931年红军驻扎在建

宁县新街徐家祠堂时向村民借用过又物归原主的锡壶、砚台,见证了军民一家亲的鱼水情。

革命烈士林慕曾在躲避伪军抓捕的处境中写下的《论信仰》手稿,以书信的形式与战友翁家竹共谈革命人生观,表达了他坚定的共产主义信念……

拾起一个个老物件,发生在八闽大地上的更多红色故事正在被一一挖掘、讲述。

## 特朗普要求暂缓实施TikTok强迫出售令

■新华社电

据27日提交的一份法律文件显示,美国当选总统特朗普已敦促联邦最高法院暂缓实施TikTok强迫出售令,以便他在就职后达成一项协商解决方案。

据美国媒体报道,这份文件公布后,特朗普同TikTok首席执行官周受资通话。

这份文件由特朗普提名担任副总检察长的约翰·索尔向最高法院提交,这一职务通常负责代表美国政府在最高法院进行辩护。

这份文件指出,特朗普反对此时在美国禁用TikTok,并希望在他就职后能够通过政治手段解决当前问题。文件还称,特朗普擅长交易谈判,并拥有政治意愿进行谈判,能够通过协商达成一个既能解决政府国家安全关切,又能保全该平台方案的方案。

16日,TikTok要求美国联邦最高法院临时冻结美政府针对该平台的强迫出售令。其律师表示,这项法令不仅侵犯其宪法权

利,也侵犯了其1.7亿美国用户的权利。TikTok敦促联邦最高法院在决定是否受理上诉之前维持现状。

特朗普在16日举行的记者会上说:“我们会研究一下TikTok,你知道,我对TikTok有好感。”特朗普当天在佛罗里达州海湖庄园会见了周受资。

此外,特朗普22日在亚利桑那州举行的一场保守派大会上表示,他倾向于允许TikTok在美国继续运营一段时间。“我们在这个平台收到了良好的反馈,浏览量有数十亿”“也许我们应该让它再存在一段时间”。

今年4月24日,美国总统拜登签署一项美国国会参众两院通过的法案,要求TikTok母公司字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业,否则这款应用程序将在美国被禁用。美国联邦最高法院18日表示,将快速审理强迫出售令是否违宪一案。2025年1月10日,美国联邦最高法院将就此案举行辩论。